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                 Внимание! 
     Микроспория!
   Микроспория – грибковое заболевание, при котором поражается обычно кожа и волосы, а в исключительно редких случаях и ногтевые пластинки. 
     
Возбудителем является гриб, вызывающий заболевание у людей и животных.

Основной источник заболевания – кошки (обычно котята), реже собаки. Заражение происходит при непосредственном контакте с больным животным или предметами, на которых имеется шерсть или чешуйки животных.

       
Подъём заболеваемости микроспорией начинается весной, пик приходится на октябрь-ноябрь.

Скрытый период при микроспории от 1-й до 4-6 недель. Как правило, поражаются открытые участки кожи и волосистая часть головы. На коже появляются розовые пятна (одиночные или множественные), чётко очерченные с более бледным шелушащимся центром и валиком из мелких пузырьков и корочек. Очаги имеют вид концентрических кругов, как бы вписанных один в другой. На волосистой части головы выявляются резко ограниченные округлые шелушащиеся очаги облысения.
При обнаружении признаков микроспории необходима изоляция  и лечение больных, которое проводится в областном кожно-венерологическом диспансере по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 1; телефоны для справок: 46-18-57, 64-63-90.

С целью профилактики микроспории производят отлов беспризорных кошек и собак, обследование и лечение домашних животных и членов семьи больного, тщательную дезинфекцию (ежедневную смену и дезинфекцию нательного и постельного белья, обработку специальными средствами предметов гигиены и помещения).
